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PROCÈS-VERBAL 
 

RÉUNION DU COMITÉ DE PARTICIPATION DES PARENTS 
DU CONSEIL SCOLAIRE CATHOLIQUE DES GRANDES RIVIÈRES 

 
Le 3 juin 2025, 

par vidéoconférence « Teams » 
 
 

À 17 h 55, l’administration est informée de l’absence du conseiller Bolduc. Conformément à la 
règlementation de ce Comité qui exige la présence d’un conseiller scolaire pour assurer le quorum, 
le directeur de l’éducation a communiqué avec le conseiller substitut, Léon Grégoire, qui se rend 
disponible à compter de 18 h 30. Les membres acceptent par consensus de reporter la réunion à 
18 h 30. 

 
1. OUVERTURE DE LA RÉUNION ET APPEL NOMINAL 

La présidente déclare la séance ouverte à 18 h 32 et procède à l’appel nominal.  

Sont présents : 

Membres du CPP 

Conseiller scolaire  Léon Grégoire 

Représentante Temiskaming Shores/Earlton Jennifer Horrigan 

Représentante Kirkland Lake  

Représentante Timmins/Foleyet/Gogama Catherine Scott 

Représentante Cochrane/Iroquois 
Falls/Ramore 

Sarah Douma 

Représentant Smooth Rock Falls/Moonbeam  

Représentante Kapuskasing Jessica Côté-Girard 

Membres de l’administration 

Directeur de l’éducation et secrétaire-
trésorier 

Jérémie Lepage 

Secrétaire de séance Suzanne Boulanger 
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Invitée 

Directrice de l’École secondaire Sainte-Marie Karyne Labonté 

 
Sont absents :  

Conseiller scolaire  Normand Bolduc 

Représentant Kapuskasing Ruben M. Mpouadina 

Représentant Hearst/Mattice Paul Baril 
 

2. PRIÈRE ET RECONNAISSANCE DU TERRITOIRE 

La présidente récite la prière d’ouverture et nous demande de réfléchir au territoire sur 
lequel nous nous retrouvons. 

3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

RECOMMANDATION 01 (interne) 
 

Proposée par : J. Côté-Girard  
Appuyée par : J. Horrigan 

QUE soit adopté tel que présenté l’ordre du jour de la réunion du Comité de 
participation des parents du 3 juin 2025. 

Adoptée 
 

4. DÉCLARATION DE CONFLITS D’INTÉRÊTS 

Aucune déclaration de conflits d’intérêts de la part d’un membre du Comité n’est 
soulevée. 
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5. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL 

5.1 Réunion du Comité de participation des parents du 5 novembre 2024 
 

 RECOMMANDATION 02 (interne) 
 
Proposée par : J. Horrigan 
Appuyée par : J. Côté-Girard 

QUE soit adopté tel que présenté le procès-verbal de la réunion du Comité de 
participation des parents du 5 novembre 2024. 

Adoptée 

 

6. QUESTIONS DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL  

6.1 Réunion du Comité de participation des parents du 5 novembre 2024 
 
  Aucune question n’est soulevée sur le procès-verbal.  
 

7. ÉTUDE DES POLITIQUES 

7.1 Points de recommandation  
 
 Sans objet. 

 
7.2 Points de consultation 
 
 Sans objet. 
 

8.  COMMUNICATION ET APPUI 

 
8.1  Partenariat avec Parents partenaires en éducation (PPE)  
 
 Le CSCDGR et son Comité de participation des parents (CPP) collaborent depuis 

plusieurs années avec Parents partenaires en éducation (PPE). Cette année, plusieurs 
initiatives ont été réalisées : des ateliers sur l’éducation autochtone, deux activités 
virtuelles et une en présentiel pour les familles immigrantes, un guide pour les 
directions d’école facilitant l’accueil des familles immigrantes, et trois webinaires pour 
les parents sur la dépendance aux technologies et le vapotage. Lors du congrès annuel 
de PPE le 3 mai 2025 à Sudbury, à laquelle le directeur de l’éducation était présent, M. 
Paul Baril, membre du CPP et président du PPE, a été honoré publiquement pour son 
implication et son bénévolat en recevant la médaille du roi Charles III. Par ailleurs, M. 
Ruben Mpouadina, parent engagé de l’École catholique André-Cary de Kapuskasing, a 
reçu le Prix des parents de la Commission nationale des parents francophones. 
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8.2 Présentation des projets PEP 2024-2025  
 
 La directrice de l’École catholique Sainte-Marie de Temiskaming Shores, présente les 

deux activités dans le cadre de la subvention PEP : 1) la soirée d’humour « Apollo en 
rire » du 15 mai 2025, animée par une troupe d’improvisation professionnelle, 
favorisant le rire et les activités en français; 2) une activité la semaine prochaine avec 
Planète Jeunesse du Témiskaming, incluant un souper et des discussions sur la 
réduction du temps d’écran, sous le thème « Se déconnecter pour se connecter ».  

 
La note fait également état des projets qui ont eu lieu aux écoles catholiques Jacques-
Cartier de Kapuskasing, Don-Bosco de Timmins, Sacré-Cœur de Timmins, St-Jude de 
Porcupine, St-Michel de Temiskaming Shores et Pavillon Notre-Dame de Hearst.  

 
 
8.3 Semaine de reconnaissance des peuples autochtones 2025  
 
 La semaine de reconnaissance des peuples autochtones, sous le thème « Découvrir, 

comprendre et agir ensemble », sensibilise les élèves à la diversité autochtone, explore 
les communautés locales et explique la reconnaissance quotidienne du territoire. Une 
trousse pédagogique favorise l’enseignement et les discussions. Le projet 
« Cheminement de nos pierres précieuses » célèbre les réussites des élèves 
autochtones. 

 
 
8.4 Semaine de l’éducation catholique 2025 
 
 En 2025, le pape François proclame l’année jubilaire « Pèlerins d’espérance ». Les 

conseils scolaires catholiques du nord de l’Ontario (CSCDGR, Aurores Boréales, 
Nouvelon, Franco-Nord) collaborent à une trousse pour la Semaine de l’éducation 
catholique, pilotée par le CSCDGR. Ancrée dans le Jubilé, elle guide les élèves à travers 
des thèmes quotidiens : dignité humaine, soin de la création, lutte contre la pauvreté, 
solidarité et paix. Le plan de diffusion inclut formations, distribution au personnel 
enseignant, collaborations avec les diocèses et soutien à la mise en œuvre, pour 
encourager les élèves à vivre leur foi avec espérance et fraternité. 

 
 
8.5 Semaine de la santé mentale 2025 
 
 La Semaine de la santé mentale 2025 (12-18 mai) a promu la connexion authentique 

et une utilisation consciente des technologies numériques. Elle a sensibilisé élèves, 
personnel et familles à l’impact des écrans sur la santé mentale, encourageant des 
habitudes numériques équilibrées. Les activités incluaient des webinaires pour parents, 
des défis sans écran pour élèves et des capsules de sensibilisation pour favoriser le 
dialogue et des connexions humaines, visant un bien-être mental accru pour la 
communauté. 
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8.6 Parents partenaires en éducation (PPE) : mise à jour 
 
 La présentation de Parents partenaires en éducation est déposée à titre d’information.  
 
 
8.7 Plan pour la réussite des élèves  
 
 En juillet 2023, le ministère de l’Éducation a transmis une note aux conseils scolaires 

sur la mise en œuvre de la Loi de 2023 sur l’amélioration des écoles, incluant un Plan 
pour la réussite des élèves avec des indicateurs de rendement. Les conseils doivent 
publier ce plan sur leur site web avant le 30 avril, selon le modèle du ministère. 

 
 
8.8 Plan de travail annuel 2024-2025 du CPP 
  
 Le plan de travail annuel 2024-2025 est déposé. 
 
 
  RECOMMANDATION 03 (interne) 
 
 Proposée par : S. Douma 
 Appuyée par : J. Horrigan 
 
 QUE soient reçus les points d’information sous l’item « Communication et 

appui » tels que présentés au Comité de participation des parents du CSCDGR 
du 3 juin 2025. 

Adoptée 
 

9. LEVÉE DE LA RÉUNION 

RECOMMANDATION 04 (interne) 
 
Proposée par : J. Horrigan 
 Appuyée par : J. Côté-Girard 

QUE la réunion du Comité de participation des parents du CSCDGR du 3 juin 
2025 soit levée à 18 h 45. 

Adoptée 
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